

Του ΓΙΩΡΓΟΥ ΜΗΤΡΑΚΗ

Σε αληθινό αμφοκόπημα του Γιώργου Αλογοσκούφη για την κατάσταση στην οικονομία και το δημόσιο τομέα από τον Γιώργο Μυλωνά εξελίχτηκε η χτεσινόβραδινή εκδήλωση του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος, με ομιλήτη τον υπουργό Οικονομίας και Οικονομικών, που έγινε στο ξενοδοχείο «Nikopolis». Ο πρόεδρος του ΣΒΒΕ, σε ένα πραγματικό ξέσπασμα, έθεσε στον κ. Αλογοσκούφη με ωμό τρόπο τα προβλήματα των επιχειρήσεων, επισημαινοντας: «Κύριε υπουργέ, στην Αθήνα σας τα λένε πιο γλυκά, αλλά εμείς δεν έχουμε κυμιά τέτοια ανάγκη», φράση που ανάγκασε τον υπουργό να δηλώσει ότι μήχη στην πολιτική για να ακούει αλήθειες και όχι ομορφα λόγια.

11 επισημάνσεις

Ο κ. Μυλωνάς, υποδεχόμενος τον κ. Αλογοσκούφη, επισήμανε τα ακόλουθα σημεία: Πρώτον, το κράτος δεν ανταποκρίνεται στα περισσότερα θέματα των επιχειρήσεων. Η συναλλαγή μαζί του δημιουργεί μεγάλο κόστος, το οποίο δεν έχουμε μέχρι στιγμής προσμετρήσει, αλλά θα το κάνουμε σύντομα. Δεύτερον, υπάρχουν σοβαρές καθυστερήσεις στην εκκαθάριση των επιδοτήσεων στον επενδυτικό νόμο, ενώ ειδικά στη Θράκη, επειδή δε λειτουργούν κάποιες επιτροπές, οι επιχειρήσεις περιμένουν να εισπράξουν αυτά που δικαιούνται ακόμη και 18 μήνες. Τρίτον, η οικονομία είναι δέσμη κάποιων λειτουργιών του παρελθόντος και παρά τα βήματα που έχουν γίνει δεν είναι ελεύθερη. Τέτατον, η βιομηχανία δεν αξιολογείται σωστά και δεν είναι στις προτεραιότητες της κυβέρνησης. Σήμερα οι βιομηχανίες δεν είναι απλώς παραγωγοί προϊόντων, αλλά προσφέρουν και ένα ευρύ φάσμα υπηρεσιών. Είναι λάθος η άποψη ότι μόνο οι υπηρεσίες και ο τουρισμός μπορούν να μας πάνε μπροστά. Πέμπτον, το πρόβλημα με το ΦΠΑ εξελίσσεται σε χρόνο και επηρεάζει τη ρευστότητα των επιχειρήσεων. Πρέπει να βρεθεί τρόπος ώστε να υπάρχει ταχεία επιστροφή του, ιδιαίτερα στις εξαγωγικές επιχειρήσεις. Έκτον, πρέπει να βοηθηθούν αποφασιστικά οι εξαγωγικές επιχειρήσεις. Εβδομον, περιμένουμε να δούμε την εφαρμογή της εξαγγελίας για κατάργηση του Κώδικα Βιβλίων και Στοιχείων. Ογδόον, περιμένουμε να μάθουμε πόσο αποτελεσματικοί είναι οι μηχανισμοί για τη διασπορά στο Δημόσιο και πόσοι δημόσιοι λειτουργοί έχουν τιμωρηθεί μέχρι σήμερα. Ενάτον, δώστε όσο πιο πολλά χρήματα μπορείτε στην παιδεία. Οι επιχειρηματίες είμαστε διατεθειμένοι να επιβαρυνθούμε αν δο-



Ο Γ. Αλογοσκούφης στη χτεσινόβραδινή του ομιλία χαρακτήρισε το δημόσιο τομέα ως μεγάλο ασθενή και υπογράμμισε ότι η κυβέρνηση συνεχίζει τις προσπάθειες για τον οικουχρονισμό του

Ο ΣΒΒΕ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΕ ΤΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΧΩΡΙΣ... ΜΑΚΙΓΙΑΣ

Βολές Μυλωνά

Τι απάντησε ο Γ. Αλογοσκούφης στις επισημάνσεις

θούν πόροι στην παιδεία. Δέκατον, θέλουμε η Θεσσαλονίκη μετά από δέκα χρόνια να είναι μια γνωστή, αναγνωρίσιμη, θελκτική πόλη καινοτομίας. Γι' αυτό θέλουμε η Ζώνη Καινοτομίας να στηθεί σωστά και να μη γίνει μόνο για το θεαθήναι. Ενδέκατον, η Βόρεια Ελλάδα απέχει πολύ για να είναι ανταγωνιστι-

κή, καθώς υστερεί σε υποδομές. Μην παρασύρεστε από τις λαμπρές εξαιρέσεις. Υπάρχει πολύ μεγάλο ποσοστό επιχειρηματικότητας επιβίωσης. Αυτό θέλουμε για τη Βόρεια Ελλάδα; Ή ζητάμε από τις επιχειρήσεις φρεσκάδα, εξωστρέφεια και καινοτομικές δράσεις;

«Μη μας δημιουργείτε προβλήματα, κόστη και καθυστερήσεις, γιατί αυτά απογοητεύουν και αν η απογοήτευση περάσει στην καθημερινότητά μας, τότε δεν μπορούμε να περιμένουμε τίποτε καλό», είπε ο κ. Μυλωνάς, επισημαινοντας παράλληλα ότι η Πολιτεία δεν πρέπει να κοιτάει μόνο τους μέσους όρους, γιατί αυτοί προκύπτουν από μερικές επιχειρήσεις που πηγαίνουν πολύ καλά, ενώ οι περισσότερες έχουν μεγάλα προβλήματα.

Ο Γ. Αλογοσκούφης

Στην ομιλία του, ο υπουργός Οικονομίας και Οικονομικών, Γιώργος Αλογοσκούφης, αφού προέταξε τη ρήση του Τζον Κένεντι «μη ρωτάς τι κάνει το κράτος για σένα, αλλά σκέφου τι κάνεις εσύ για το κράτος», αναφέρθηκε στην πορεία της οικονομίας τα τελευταία τέσσερα χρόνια και ειδικά στις προοπτικές των επόμενων ετών. Χαρακτήρισε το δημόσιο τομέα ως μεγάλο ασθενή και υπογράμμισε ότι η κυβέρνηση συνεχίζει τις προσπάθειες για τον εκσυγχρονισμό του. Ανέφερε ως σημαντικά θέματα το πρόγραμμα Σύμπροσθης Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα, στο πλαίσιο του οποίου έχουν εγκριθεί έργα τεσσάρων διεκατομμυρίων ευρώ που θα αρχίσουν να εκτελούνται μέσα στο 2008, καθώς και το Δ' ΚΠΣ, η υλοποίηση του οποίου θα εγκατασταθεί επισήμως την ερχόμενη Τετάρτη στο Ναύπλιο. Επίσης, αναφέρθηκε στις αποκλισημικές των λιμανιών και των αεροδρομίων και υπογράμμισε ότι η ολοκλήρωση των μεταφορικών υποδομών θα αναδείξει τη Θεσσαλονίκη και τη Βόρεια Ελλάδα σε επίκεντρο της ευρύτερης περιοχής. «Συμμερίζομαι σε ένα ποσοστό την απαισιοδοξία του προέδρου του ΣΒΒΕ», σχολίασε στο τέλος ο κ. Αλογοσκούφης, για να εισπράξει την απάντηση του κ. Μυλωνά: «Αισιόδοξοι είμαστε, ευχαριστημένοι δεν είμαστε». Για να τελειώσει έτσι αυτό το ιδιόμορφο μπραντε φερ. Ο κ. Αλογοσκούφης δεσμεύτηκε ακόμη ότι θα απαντήσει γιγνώσκοντας στα ερωτήματα που μέσω του ΣΒΒΕ του έχουν θέσει οι επιχειρηματίες της Βορείου Ελλάδος. Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν ο υπουργός Μακεδονίας - Θράκης, Μαργαρίτης Τζίμας, οι υφυπουργοί Ανάπτυξης Σταύρος Καλαφάτης και Αθλητισμού Γιάννης Ιωαννίδης, παράγοντες του κρατικού μηχανισμού, ο εκδότης του «Α», Αλέξανδρος Μπακατσέλος, και πολλοί γνωστοί επιχειρηματίες.

Ελπίδα για την ΕΛΒΟ

Πριν από την εκδήλωση του ΣΒΒΕ, ο κ. Αλογοσκούφης συναντήθηκε με εκπροσώπους των εργαζομένων της Ελληνικής Βιομηχανίας Οχημάτων, οι οποίοι συγκεντρώθηκαν με πανό και συνθήματα έξω από το ξενοδοχείο.

Όπως προέκυψε από τη συνάντηση, ο κ. Αλογοσκούφης ανέλαβε τη δέσμευση να επικοινωνήσει με τον υπουργό Εθνικής Αμυνας Ευάγγελο Μεϊμαράκη και να εξε-



Υπό τα δρακόντια μέτρα της Αστυνομίας, εργαζόμενοι της ΕΛΒΟ συγκεντρώθηκαν με πανό και συνθήματα έξω από το ξενοδοχείο, όπου μίλησε ο υπουργός Οικονομίας

τάσουν από κοινού το θέμα των παραγγελιών του Στροτού προς την εταιρία, η οποία σήμερα δεν έχει σχεδόν καθόλου αντικείμενο εργασίας.

Επίσης ο κ. Αλογοσκούφης δεσμεύτηκε ότι η διοίκηση της ΕΛΒΟ θα συναντηθεί την Τρίτη με το γενικό γραμματέα του υπουργείου Οικονομίας, κ. Σιδηρόπουλο, ώστε να τακτοποιηθούν οι συντομότερο δυνατοί οφειλές του Δημοσίου προς την εταιρία.